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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερωτήσεις Βουλευτή 

 

Σε απάντηση των ερωτήσεων με αρ. 3881/21.03.2024 και 4045/30.03.2024, που κατατέθηκαν στη 

Βουλή των Ελλήνων από την Βουλευτή κα Λιακούλη Ε., με θέμα αφενός «Εξαιρετικά προβληματική 

για τη ζωή των ογκολογικών ασθενών η δίμηνη αναμονή για ακτινοθεραπείες στο ΠΓΝΛ» και 

αφετέρου «Σε αποδρομή οι αντικαρκινικές θεραπείες και εξετάσεις του ΠΓΝΛ, με κυβερνητική 

ευθύνη», σας γνωρίζουμε τα εξής: 

 

 

1. Το τμήμα ακτινοθεραπευτικής ογκολογίας του Πανεπιστημιακού Γενικού Νοσοκομείου 

Λάρισας (στο εξής ΠΓΝΛ) είναι το μοναδικό δημόσιο τμήμα στην 5η Υ.Πε. και καλύπτει περιστατικά 

από τη Θεσσαλία, τη Στερεά Ελλάδα, τη Δυτική Μακεδονία και από την Ανατολική Ήπειρο, 

πραγματοποιώντας την τελευταία 4ετία λίγο παραπάνω από 80.000 θεραπείες. 

Οι θεραπείες πραγματοποιούνται στο σύγχρονο μηχάνημα της δωρεάς του ιδρύματος «Σταύρος 

Νιάρχος», που εγκαταστάθηκε στο ΠΓΝΛ τον Απρίλιο του 2017, και το οποίο είναι σε θέση να 

πραγματοποιεί όλες τις σύγχρονες θεραπείες. Η δυνατότητα αυτή οδήγησε στην αύξηση των 

ασθενών, οι οποίοι επιλέγουν το τμήμα ακτινοθεραπευτικής ογκολογίας του ΠΓΝΛ για τον λόγο αυτό. 

Καθημερινά το ως άνω μηχάνημα δέχεται κατά μέσο όρο 80 ασθενείς, ενώ είναι 

κατασκευασμένο να δέχεται περί τους 25 ασθενείς την ημέρα. Αποτέλεσμα είναι να παρουσιάζει 

mailto:tke@moh.gov.gr


 2 

αρκετά προβλήματα και το τελευταίο τρίμηνο να έχει τεθεί εκτός λειτουργίας λόγω βλαβών για 5 

ημέρες. 

Το παλαιάς τεχνολογίας μηχάνημα (εγκατάστασης 2000 και εδώ και μία δεκαετία “end of life”), 

που στήριζε μόνο παρηγορητικές – ανακουφιστικές θεραπείες, είναι εκτός λειτουργίας εδώ κι 6 

μήνες, χωρίς να υπάρχει δυνατότητα επαναλειτουργίας του, σύμφωνα με επίσημη ενημέρωση της 

προμηθεύτριας εταιρίας. 

Το ΠΓΝΛ έχει ήδη ξεκινήσει διαγωνιστική διαδικασία για την προμήθεια ενός σύγχρονου 

αξονικού εξομοιωτή (είναι σε εξέλιξη διεθνής διαγωνισμός) και η έλευσή του (μετά την ολοκλήρωση 

του διαγωνισμού) σε συνδυασμό με την προμήθεια ενός ακόμη υπερσύγχρονου γραμμικού 

επιταχυντή, μέσω του ΕΣΠΑ 2021-2027, θα συμβάλει στον διπλασιασμό του αριθμό των θεραπειών 

σε καθημερινή βάση και κατ’ επέκταση στη μείωση του χρόνου αναμονής. 

 

 

2. Αναφορικά με τα αναλώσιμα για τις εργαστηριακές εξετάσεις επισημαίνεται ότι το ΠΓΝΛ 

έχει διενεργήσει διεθνή τακτικό διαγωνισμό (αριθμός διακήρυξης 25/2023), ο οποίος βρίσκεται στο 

στάδιο της κατάθεσης του φακέλου για προσυμβατικό έλεγχο από το Ελεγκτικό Συνέδριο. Στον 

διαγωνισμό αυτόν συμπεριλαμβάνονται και είδη, τα οποία σύμφωνα με το δημοσίευμα που 

επικαλείται η Βουλευτής στην ερώτησή της ήταν σε έλλειψη, με αποτέλεσμα να μη διενεργούνται 

εργαστηριακές εξετάσεις σε καρκινοπαθείς. 

Το ΠΓΝΛ ήδη από τις 20 Μαρτίου 2024 ενεργοποίησε σύμβαση για την προμήθεια των 

αναλώσιμων εκείνων που είναι απαραίτητα για τις εργαστηριακές εξετάσεις των καρκινοπαθών και 

στις 21.03.2024 πραγματοποιήθηκε η παραγγελία προς την προμηθεύτρια εταιρία, η οποία εξέδωσε 

το δελτίο αποστολής στις 27.03.2024, ήτοι με μία σχεδόν εβδομάδα καθυστέρηση. Μάλιστα, από 

λάθος της μεταφορικής εταιρίας, ένα μέρος των αναλωσίμων που παραγγέλθηκαν, παραδόθηκαν στο 

ΓΝ Βόλου και εν συνεχεία μεταφέρθηκαν στο ΠΓΝΛ. Εν τέλει η παραλαβή των αναλώσιμων 

ολοκληρώθηκε στις 29.03.2024. 

Σε κάθε περίπτωση τα περιστατικά εξυπηρετούνταν από μηχάνημα των ΤΕΠ, το οποίο αποτελεί 

κι αυτό μηχάνημα του νοσοκομείου, κι επιπλέον η διοίκηση του ΠΓΝΛ είχε έρθει σε συνεννόηση με 

το ΓΝ Λάρισας για την τυχόν συνδρομή του σε περίπτωση που θα υπήρχε η όποια επιπλέον 

καθυστέρηση. 
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Σήμερα η κατάσταση έχει ομαλοποιηθεί, οι εργαστηριακές εξετάσεις των καρκινοπαθών 

διενεργούνται κανονικά και δεν παρατηρείται κάποια έλλειψη. 

 

 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ: 

Βουλευτή κα Λιακούλη Ε. 
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